

在轮椅上拼搏三年的女孩毕业了

学校为她改造了楼梯和卫生间 她委托父母在毕业典礼上感恩学校

刚入学时懵懵懂懂的模样仿佛就在昨天,中考百日誓师时那铁骨铮铮的誓言仍旧清晰浮于眼前。可转眼,中考已经结束,三年的初中生活也将画上圆满的句号。

昨日下午,沈阳市第七中学在校园内举行了一场温暖而富有情怀的毕业典礼,学校领导、老师、家长、学生用各自的方式抒发了三年来积攒于内心的情感。

当大屏幕上浮现起三年来校园生活的一幕幕,台下一名坐在轮椅上的特殊学生感慨万千。三年来,她一直要靠轮椅行动,书写时也要克服很大困难,但她永远有最自信的态度和最阳光的笑容,她就是3年6班的许佳欣。毕业典礼这一天,为了感激学校三年来给予她的帮助和照顾,行动不便的她特意委托父母在典礼上为学校献上一份礼物,以表达他们一家人对学校、老师、同学们的感激之情。

许佳欣由于从小身患疾病无法



在沈阳七中毕业典礼上,坐在轮椅上的许佳欣对老师、同学和校园怀着格外深的感情。 辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

自主站立行走,最不方便的是上厕所,一直以来都需要家长把她抱到座位上才能方便。还记得刚上初中那会儿,七中校长曹淑君得知许佳欣的

特殊情况后,马上决定在每个楼层都安装座便,让许佳欣毫无顾虑地入学,这让一家人都非常感动。

入学后的许佳欣没有辜负学校对她的关照和厚爱,学习上努力上进,面对困难乐观开朗,她还成为全班同学学习的好榜样。班主任郑艳介绍,初中三年来,许佳欣从来没有因为自己身体不便而迟到早退过,由于肢体上的原因,书写对她来说要克服很大困难,各科老师都允许她不完作业,但她总是严格要求自己,如果没有特殊原因都按时保质保量地完成作业。母亲介绍:“许佳欣学习很努力,中考报志愿她报了二中。她中考考点就在二中,考点学校为她安排了一个人的特殊考场,考点学校的校长和监督老师们都很关心她的情况,相信她考试一定能发挥得不错。”

她自强不息、乐观向上的精神深深地影响着班级的同学们,“想偷懒的时候就想想许佳欣,偷懒的念头立

刻就消失了。”同学刘讯驰说。有时候看到有同学不专心学习或情绪低落,她还会善意地提醒或主动帮助同学去开解,同学们都特别佩服她,信任她,愿意跟她交流。

在七中三年的生活让许佳欣永远难忘,她说:“校长、老师、同学们都对我太好了。学校不仅为我安装了座便,允许我父母每天过来五六次帮助我方便,还为我设置了方便轮椅上下的楼梯斜坡。老师们都很关心我,经常主动过来问我有没有哪里需要再讲解的,有什么需要帮助的。朝夕相处的同学们更是随时随地为我提供帮助,打饭、接水、借我笔记、给我讲题,一些特殊情况,男同学们会几个人一组轮流抬着我和轮椅上楼。这三年来虽然每天依然要克服身体上的困难和不适,但我却在七中度过了最幸福的三年时光。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

关注中考

道德与法治试题: 凸显生活化、时代化的特点

名师:唐诗 沈阳市实验学校九年级政治组组长,国家级优秀课一等奖,沈阳市优秀课一等奖

2019年的道德与法治试题,在继承中有创新,创新中有发展。

试卷按照考试说明的要求主要分为选择题、情景问答题、材料分析题和实践探究题四大类。

背景材料选取了2018年9月1日-2019年5月31日之间的时事新闻,凸显了生活化、时代化的特点,育

人导向明确,体现了新教材的立意。

今年的试卷对学生道德方面和法治方面的考查是非常全面的。考查的知识覆盖了七、八、九年级的所有教材,其中八年级下册和九年级上册的内容比重最大,涉及了生态环境、宪法、基本国策、社会主义核心价值观、改革开放、民族问题和全国人

大职权等重点内容。

此次试卷的设问也是灵活多样的,诸如“做法”“意义”“成就”“原因”“看图回答”“说明”“活动形式”等设问方式均出现在了试卷中,对学生能力的考查非常全面。

学生们走出考场时表示试卷难易适中,心情都很愉悦。

历史试题: 考查学生分析、归纳、整理问题能力

名师:亓方元 沈阳市培英中学历史备课组长,铁西区历史骨干教师

整套试题依据课标命题,考查基础知识和能力,同时也关注知识点的连续性、线索性。

整体试题难易适中,设计比较合理,考查的是重点知识、主干知识。

客观题方面,注重基础知识和能力的考查,不过文字阅读量较大,这

已经成为近几年中考的一个趋势。但通过仔细阅读,考生反映问题并不难答。

主观题方面,则注重人类历史不同时期发展的关联性,如苏联参与反法西斯战争的过程、五四运动与中共一大等问题。

试题设计也有灵活性,知识点在课本中,但立意设计灵活,考查了学生分析、归纳、整理问题的能力,使学生在历史试题作答中又有一次新的锻炼、新的收获。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

沈阳首家“人大代表联络站”成立

14名驻站代表公开联系方式 随时接受居民建议

本报 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道“圣大广场的照明灯总是晚上8点多才亮,我们去跳广场舞不方便,能给解决一下吗?”来自沈阳市浑南区五三街道河畔新城社区的居民郭凤英向位于社区的“人大代表联络站”提意见,不到3天时间这个问题就解决了。

昨日,沈阳首家“人大代表联络站”在浑南区五三街道河畔新城社区成立。

首批共有省级人大代表二名、市级人大代表七名、区级人大代表五名共14名人大代表参与。“我

们的照片和联系方式都张贴出来了,居民有什么问题可以随时跟我们联系。”市人大代表、沈阳建筑大学党委副书记宁先圣说,“这个平台给我们提供跟市民近距离接触的机会,让我们更好地为大家服务。”

河畔新城社区书记常越介绍,联络站还设立了公开服务电话,由联络员负责来访群众的日常接待工作,协助人大代表解决问题。“在前期的试运行阶段,联络站已经为居民解决了路灯、路面破损等多个问题,提高了居民的生活质量,解决了实际问题。”

市民可免费观“赵一曼烈士光辉业绩展”

本报 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道《巾帼英雄——赵一曼烈士光辉业绩展》于昨日在沈阳“九·一八”历史博物馆临时展厅开展。该展览将持续展出至8月5日,市民可免费观展。

沈阳“九·一八”历史博物馆馆长范丽红介绍,该展览由沈阳市文化旅游和广播电视局主办,沈阳博物院(沈阳故宫博物院)、沈阳“九·一八”历史博物馆、宜宾市赵一曼纪念馆承办。展览通过一张张珍

贵的照片、大量的文字说明及影视资料,生动再现了赵一曼烈士从抗战时代、学生时代到抗击日寇、壮烈殉国的生命历程,全面再现赵一曼从一个农村孩子成长为民族女英雄的伟大光辉历程。

“希望通过本次展览,我们缅怀英雄的传奇一生和伟大民族气节,学习她热爱祖国、无私奉献的伟大民族气节,学习她坚韧不拔、百折不挠的艰苦奋斗精神,学习她勇往直前、奋不顾身的顽强拼搏精神。”范丽红说。

“体彩杯”2019年辽宁省钓鱼锦标赛在沈举行

穿过沈湖路一望无际的田野,一路前行便来到位于沈阳市于洪区的爱国家园惠友垂钓农庄。6月29日,“体彩杯”2019年辽宁省钓鱼锦标赛在此隆重开赛。

“体彩杯”辽宁省钓鱼锦标赛是辽宁省重点打造的品牌赛事,是辽宁省第十三届体彩文化节的系列活动之一。本次比赛由辽宁省体育彩票发行中心和辽宁省体育总会主办,由辽宁省钓鱼协会、辽宁众信钓鱼用品有限公司和辽宁奥健科技有限公司承办。

比赛当日,数百名参赛者以及来自全省各地的钓鱼爱好者在这里齐聚一堂,展开激烈的角逐。钓鱼是一



项休闲运动,随着活动的推广,越来越多的年轻人加入到了钓鱼的队伍中来,近几年钓鱼行业也越来越活跃,各种各样的活动和比赛也大大丰富了钓鱼爱好者的生活。

此次钓鱼比赛共分个人和团体两个竞赛项目,个人3.6米手竿对象鱼尾数赛(有效鱼:鲫鱼)、4.5米手竿



混合鱼重量赛(有效鱼:鲫鱼、鲤鱼、草鱼);团体四人为一组,以团体总重量、个人单尾重量计分及录取名次。

钓手们在一天四场的赛程里展开了3.6米手竿对象鱼尾数赛、4.5米手竿对象鱼尾数赛、团体重量PK赛等项目的比拼,对于钓手来说,是对综合钓技水平的挑战。比赛现场一声令

下,百竿齐发,选手们精神抖擞,各自携带钓具围坐在鱼塘四周,投食、装饵料、抛竿、提竿、抄网、取钩,各展高超技能,一条条鲜活的鱼儿在选手们的欢笑声中被收进鱼网,大家在比赛的过程中尽情地享受着垂钓的乐趣。最终来自辽宁鱼窝一队的团队取得本次团体赛冠军。尾数赛和重量赛的桂冠则由辽宁鱼窝一队的李焕财和鱼窝三队的李龙海获得。

参加本次钓鱼锦标赛的垂钓爱好者们表示,惠友垂钓农庄环境幽雅,自然资源丰富,生态环境良好,很荣幸能参加此次比赛,大家通过比赛不仅切磋了钓鱼技术,而且认识了不少钓友,成为了好朋友。

钓场外,辽宁体彩中心举办的体彩嘉年华地推活动,也让大家垂钓之余以彩会友。

作为本届体彩文化节的重磅活动之一,本次“体彩杯”钓鱼锦标赛的举办,获得了辽宁体彩中心的全力支持。多年来,辽宁体彩用丰富多彩的公益活动诠释了“公益体彩、乐善人生”的理念,彰显出“来之于民、用之于民”的发行宗旨,有力对接“全民健身”国家战略,深层次地传播体彩文化,让公益体彩的理念走进千家万户。

“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”,25岁的中国体育彩票始终为社会公益事业和体育事业继续发力,你我合力,集聚光芒!